

**Gradskom veću grada Beograda**

**Gradonačelniku Beograda, Zoranu Radojičiću**

**cc: Zameniku gradonačelnika, Goranu Vesiću**

**cc: Predsedniku Skupštine grada Beograda, Nikoli Nikodijeviću**

**cc: Predsedniku odborničke grupe SIP Skupštine grada Beograda**

**cc: Predsedniku odborničke grupe NS Skupštine grada Beograda**

**Predmet: Bušenje savskog nasipa radi postavljanja vodovodnih creva i cevi za splavove**

Poštovani,

Dobili smo odgovor X-01-07-167/2021 od Sekretara gradske inspekcije, Sonje Božović, kojim ona potvrđuje da inspekcija ne radi svoj posao, odnosno ne sprovodi zakone niti to planira da učini, a u vezi s našim dopisom Gradskom veću 07-372 na dan 7.6.2021, koje je predato i gradonačelniku pod brojem 07-3902, kao i Zameniku gradonačelnika pod brojem 07-3903.

Sonja Božović je potvrdila da se vodi upravni postupak od 2018 za crevo koje je provučeno kroz nasip, i koje je puklo tako da je voda curila kroz nasip i iz nasipa. Postupak za tri godine nije okončan a crevo nije uklonjeno. Podsetimo da je oštećivanje nasipa krivično delo po Članu 282 krivičnog zakona za koje je zaprećeno do 5 godina zatvora. Službena lica su bila obavezna da podnesu krivične prijave inače čine krivično delo po članu 332 Krivičnog zakonika. Crevo za tri godine nije uklonjeno čime se dovodi u opasnost životi, zdravlje i imovina ogromnog broja ljudi.

Sonja Božović je potvrdila da je 2020, kada je ponovo probušen crevom nasip, inspekcija naložila vlasniku splava da ukloni crevo i vrati nasip u prvobitno stanje, što je ponovo neadekvatno postupanje jer je učinjeno krivično delo. Takođe, saniranje nasipa može da obavi samo stručna kompanija, u ovom slučaju vodoprivredno preduzeće Galovica, naravno o trošku onih koji su oštetili nasip. Sa slika se vidi da nasip nije saniran već je rupa samo zatrpana. Ponovo nije podnesena krivična već samo prekršajna prijava, i tako su službena lica učinila krivično delo.

Sonja Božović se poziva na mišljenje neimenovanog predstavnika iz Srbijavoda koji kaže da ne treba izvlačiti creva iz nasipa jer ona u ovom trenutku, osim ako dođe do pucanja istih, ne utiču na vodni objekat. Neimenovani stručnjak možda misli na trenutak kad je vodostaj nizak, te ne može doći do pucanja nasipa. Očigledno se nasip ne može popravljati kada je vodostaj visok i kada ove rupe kroz nasip mogu dovesti do njegovog pucanja. U doba visokog vodostaja voda nalazi put oko ovih creva proširuje rupe kroz nasip zbog kojih nasip u jednom trenutku puca. I laiku je jasno da je bušenje nasipa opasno i da se mora pod hitno sanirati, a što su potvrdili i imenovani vrhunski stručnjaci za hidrotehniku, u zvaničnom stavu Akademije inženjerskih nauka Srbije kao i Krivični zakonik Srbije. Ovaj nasip brani od poplava ceo Novi Beograd.

Sonja Božović takođe kaže da ne mogu da saniraju nasip dok se ne reše zvanično registrovani priključci na vodu, a njene inspekcije su zadužene da reše ovaj problem i to ne rade od 2018 kada su obavesteni da je nasip probušen vodovodnim cevima. Vodna inspekcija je trebala odavno da naloži JKP BVK da ovakve priključke isključi iz mreže i da kazni nadležne iz JKP BVK koji su registrovali ovakve priključke. Ne samo da to vodna inspekcija nije uradila, niti njen rukovodilac Sonja Božović, nego ni sada to ne čini.

Sonja Božović pominje takođe da su postavljene rampe na savski nasip, ali te rampe nisu spuštene što smo prijavljivali vodnoj inspekciji koja nije reagovala tako da se na savskom nasipu neometano odvija zabranjeni saobraćaj motornih vozila koja urušavaju nasip.

Vaša dužnost po zakonu jeste da smenite Sonju Božović pod hitno jer ona nečinjenjem već duže vreme ugrožava živote, zdravlje i imovinu ogromnog broja ljudi, i da podnesete kao službeno lice krivične prijave protiv nje i njenih zaposlenih koji nisu obavljali svoje zadatke.

Molimo vas da nam dostavite informaciju o svim preduzetim radnjama u cilju rešavanja pomenutih problema, kao i sve donete pravne akte kojima se problem rešava, na priložene adrese zainteresovanih i ugroženih građana.

Potpisnici

21.9.2021.